

# Rusko bude zastoupeno na zasedání OBSE ve Vídni

[infokuryr.cz/n/2023/02/07/rusko-bude-zastoupeno-na-zasedani-obse-ve-vidni](https://infokuryr.cz/n/2023/02/07/rusko-bude-zastoupeno-na-zasedani-obse-ve-vidni)

kuryr

7. února 2023



Po dvouleté přestávce a roce po začátku války na Ukrajině se Rusko opět účastní Parlamentního shromáždění Organizace pro bezpečnost a spolupráci v Evropě. Vídeň slibuje víza pro sankcionované poslance.

## **Vydávání víz navzdory sankcím**

Několik ruských poslanců se zúčastní Parlamentního shromáždění Organizace pro bezpečnost a spolupráci v Evropě (OBSE) ve Vídni.

Přestože je řada z nich v současnosti na západních sankčních seznamech, rakouské ministerstvo zahraničí hájilo povolení ke vstupu na schůzku 23. a 24. února jako povinnost podle mezinárodního práva.

Nezbytná víza pro ruskou delegaci by tedy nebyla zamítnuta, a to navzdory „schválení sankcí“ Rakouskem.

## **Ples navštívený ruskou delegací jako porušení mezinárodního práva**

Ministr zahraničí Alexander Schallenberg se držel povolení ke vstupu. **“Rozhodně neporuší zákon”**, řekl podle parlamentní korespondence v hlavním výboru Národní rady pro EU.

Zároveň varoval, že poslanci by se během pobytu ve Vídni neměli účastnit žádných dalších akcí mimo zasedání OBSE.

Již dříve se objevily zprávy, že by se mohli zúčastnit i plesu pořádaného FPÖ. To by bylo **„do očí bijící porušení mezinárodního práva,”** řekl ministr. Účast ruské delegace podpořil i kancléř Karl Nehammer. Vyloučit je z OBSE by byl „zcela špatný přístup“.

Podle očekávání přišla masivní kritika od ukrajinského zástupce v OBSE Jevgenije Cymbaljuka. Rusko účast využije k **„velké propagandistické show“**, varoval. Dalo by se asi namítnout, že **„ten darebák je to, co si myslí“**, protože pokud jde o propagandu, Ukrajina je pravděpodobně bez problémů.

### **Ukrajina se bojí ruské propagandy**

Vladimir Dschabarov, zástupce vedoucího zahraničního výboru Rady federace Ruské federace, 2. února řekl, že Rakousko ujistilo Rusko, že nebude bránit účasti. Ruská delegace však musí být během debaty připravena na vážné útoky.

**“Chápeme, že všech 30 zemí NATO, které jsou také členy OBSE, vystoupí proti naší zemi.”**

Rusko se naposledy účastnilo zasedání OBSE v roce 2021. Na posledních dvou jednáních však hostitelské země Velká Británie a Polsko odmítly víza ruské delegaci.

OBSE se sídlem ve Vídni vzešla z Konference o bezpečnosti a spolupráci v Evropě (CSCE) založené v roce 1975, která podporovala uvolnění mezi Východem a Západem. Zahrnuje 57 zemí z Evropy, Severní Ameriky a Asie.

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: